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 VERBALE N.   21
SEDUTA DEL  17/4/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 17 (diciassette) del mese di  aprile, la Commis-
sione Prima è  convocata in seduta straordinaria e congiunta con la Commissione Ottava alle
ore 16:00, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, in sede consultiva,
secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, per trattare il
seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 25/2025 “CONVENZIONE

PER LE FUNZIONI DI SEGRETARIO TRA LA CITTA’ METROPOLITANA DI FIRENZE E IL
COMUNE  DI  FIRENZE”  proponente:  Direzione  Ufficio  Segreteria  Generale  e  Affari
Istituzionali - E.Q. Atti e Supporto Giuridico;

 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione 1 è  presente: Cristina Ceccarini.
Per la segreteria della Commissione 8 è  presente: Serena Peccianti
Per la diretta streaming è  presente: Serena Peccianti.
Redige il verbale: Serena Peccianti.

Sono presenti inoltre:
la Direttrice  della Segreteria Generale e Affari Istituzionali, D.ssa Gabriella Farsi.

Per la Commissione 1 alle ore 16:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli,
Matteo Chelli, Patrizia Bonanni (in sostituzione di Nicola Armentano), Alessandra Innocenti,
Dmitrij Palagi, Angela Sirello.
Alle ore 16:05 è  presente il Consigliere: Francesco Grazzini. 
Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente, accerta la presenza delle e dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Angela Sirello

Il Presidente apre la seduta alle ore 16:07 essendo presente il numero legale in entrambe le
Commissioni.
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Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo è  presente il verbale
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.

Prendono  la  parola  nell’ordine:  la  Presidente  della  Commissione  8  e  il  Presidente  della
Commissione  1  per  dettare  il  programma  delle  sedute  delle  rispettive  commissioni  della
prossima settimana.

La Commissione tratta il seguente argomento: esame a cura della D.ssa Farsi della Proposta di
delibera  n.  25/2025  “CONVENZIONE  PER  LE  FUNZIONI  DI  SEGRETARIO  TRA  LA  CITTA’
METROPOLITANA DI FIRENZE E IL COMUNE DI FIRENZE”.

Alle ore 16:09 è  presente il Consigliere: Enrico Conti.
Alle ore 16:14 è  presente il Consigliere: Marco Semplici.
Alle ore 16:15 è  presente la Consigliera: Caterina Arciprete.
Alle ore 16:20 è  presente il Consigliere: Enrico Ricci.

 dott.ssa  Farsi,  che  inizia  dicendo  che  oggi  è  prevista  una  votazione  per  approvare  lo
strumento della convenzione per individuare il segretario generale sia del Comune di Firenze
che  della  città  metropolitana,   che hano entrambe la sede vacante.  Questo perchè  dal  31
Gennaio Il Dott. Monea,Segretario Generale del Comune di Firenze,  ha chiesto un'aspettattiva
in quanto nominato segretario generale della camera del commercio nel distretto di Chieti –
Pescara. Dice che la procedura per la nuova nomina verrà  gestita dalla città  metropolitana. E'
un percorso che è  gia stato seguito nel 2015 per individuare il segretario generale di allora che
fu Del Regno.  La citta metropolitana e il  comune Di Firenze sono realtà  che  hanno molti
aspetti in comune. E' prevista una durata dell'incarico che corrisponde a quella del sindaco e
per  la  parte  economica  è  prevista  una  distribuzione  delle  risorse  per  il  40%  dalla  Città
Metropolitana e il 60 % dal Comune di Firenze. Stipendi e logistica resterà  tutto in carico alla
Città  Metropolitana.
La scelta  che fa  il  consiglio è  di  aderire a questo percorso con l’  utilizzo dello  strumento
convenzione che deve essere approvata, poi  verranno mandati gli atti all'albo nazionale che
pubblicherà  un avvisto per una sede congiunta.

Per la Commissione Prima intervengono: Cristiano Balli, Dmitrij Palagi, Matteo Chelli, Marco
Semplici e Alessandra Innocenti.

Risponde la dott.ssa Farsi che il lavoro del Segretario generale riguarda la conoscenza della
normativa , che è  comune a tutti gli enti pubblici e unificare in una figura sola è  stata ritenuta
una strada che può  facilitare il lavoro del Segretario . Il  carico di lavoro principale rimarrà
comunque sul comune.

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni



Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 25/2025 “CONVENZIONE PER
LE FUNZIONI DI SEGRETARIO TRA LA CITTA’ METROPOLITANA DI FIRENZE E IL COMUNE DI
FIRENZE” proponente: Direzione Ufficio Segreteria Generale e Affari Istituzionali - E.Q. Atti e
Supporto Giuridico
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette): Cristiano Balli, Caterina Arciprete; Patrizia Bonanni (in sostituzione di
Nicola Armentano), Enrico Conti, Alessandra Innocenti, Enrico Ricci, Marco Semplici.
- Contrari 3 (tre): Matteo Chelli, Dmitrij Palagi, Angela Sirello.
- Presenti non votanti 1 (uno): Francesco Grazzini.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta congiunta alle ore 16:45.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Serena Peccianti                                                                                                   Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24/4/2025

(*) Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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